

刘治国应该在上周四回到老家商丘,如果一切顺利。

“如果”没有成立。在失联第五天,这个17岁的少年在泰安被家人找到时,重度昏迷已四天,多脏器衰竭。

12月3日,原计划从内蒙古通辽经徐州返回商丘的刘治国,却莫名来到泰安,随后失联。他曾于4日晚9点多入住泰安火车站附近招待所,5日凌晨1点50分,被招待所两名人员拉出门后,于5日早上被晨练市民发现,送医后一直昏迷,9日,医院下发病危通知书。目前,泰安警方已介入调查。



刘治国



9日,刘治国的家人焦急地守在重症监护室外。

# 失联少年的生死迷局

该从内蒙古回商丘的他莫名现身泰安,在医院被找到时已病危

文/片 本报记者 张伟

## 1 该从徐州转车的他却到了泰安

12月3日,河南籍17岁少年刘治国,从内蒙古通辽乘坐到达徐州的火车,“他该在4日中午到徐州,再坐大巴到老家商丘夏邑。”刘治国堂哥刘超(化名)说,刘治国在内蒙古跟着他干活,平时也不喜欢上网,为人老实,是家中最小的孩子。

“4日下午,我给他打了四个电话,有两个能接通,但没人说话,另外两个电话一直没人接。”刘治国父亲刘伟(化名)说,当天

晚些时候,孩子给他回了电话,说他在徐州,当天下午就能回家。

刘伟回忆,4日下午孩子一直没回家,他开始感到不安。“从4日下午5点左右,一直到第二天半夜,电话一直没人接。直到5日凌晨5点多,才拨通了孩子电话,但说话的不是他。”刘伟说,接电话的是泰安站前派出所民警,称孩子从招待所离开后,将手机和其他物品落下了。

## 2 只穿秋衣秋裤,凌晨被人拉扯下楼

刘治国为什么到了泰安?

6日一早,带着疑问和不安,刘伟在亲戚的陪同下,赶到泰安站前派出所了解情况。“孩子的东西是火车站对面一个招待所送过来的,包括手机、一千多块钱现金和一个行李包。”刘伟说,听完派出所民警介绍,他就和亲戚一起到招待所了解情况。

在招待所,刘伟得知刘治国在4日晚入住,监控显示,刘治国于4日晚9点多到达招待所,于5日凌晨1点50分左右离开。“我们查看监控期间,招待所很不配合,具体过程也不让看。”为了尽快找到孩子,刘伟通知在武汉的长

子刘艳晴以及远在内蒙古的侄子刘超赶来泰安。

8日,刘艳晴赶到,印了3000张寻人启事。“我们在火车站周边发寻人启事,但一直没线索。”刘艳晴说,他曾到招待所查看监控并偷偷翻录了几段。

“弟弟走的时候,连外套都没穿,只穿着秋衣秋裤,有点反常。”在刘艳晴翻录的视频里,5日凌晨1点50分左右,两个陌生人与刘治国一起出现在楼道,两人有拉扯刘治国下楼的动作,其间刘治国一直向后缩,有点不愿意离开。在楼道短暂停留后,两陌生人与刘治国一起在画面中消失。

## 3 招待所称其精神异常

谁拉走了刘治国?

刘艳晴说,看到这些画面后,他们到站前派出所反映,当他们与民警赶到招待所时发现,画面已经找不到,疑似被删除。

9日,刘治国的家人再次找到招待所,一名宋姓女士不承认删除视频,但表示,4日晚9点多,一男子住店,当时没有出具身份证件。“男子说身份证件在包里,一会儿给我,我就给他开了一个房间,但后来他一直没给我。”宋姓女子介绍,该男子(事后才知道叫刘治国)在住宿期间,不时在房间里大声吵嚷、乱扔东西,怀疑其精神有问题。

“5日凌晨一点多,我喊来介绍他

住店的张女士(化名),将他劝离酒店,离开时,他只穿了秋衣秋裤,其他东西落在了招待所。”宋姓女子说。

张女士说,他们并没有推搡、拉扯刘治国,“我们搀扶着他到了楼下,他出了招待所之后就大喊大叫,并把别人的花盆踹烂了,之后就没再看见他。”两人感觉有点不对劲,就拿着刘治国落下的东西到派出所报了案。

刘艳晴介绍,他们家没有遗传病史,他弟弟身体健康,不可能突然发病,招待所的说法他们不相信。

“我们已将招待所监控视频交到相关部门,正通过技术手段恢复。”泰安市公安局泰山区分局工作人员介绍。

## 4 被晨练者发现,送医后发现多脏器衰竭

离开招待所的刘治国去了哪儿?

9日10点左右,刘伟接到派出所电话,说刘治国有可能在泰安市第一人民医院。

躺在重症监护室昏迷不醒的,正是已经失联五天的刘治国。据医生介绍,刘治国于5日早上8点左右被送到医院,当时已经昏迷,呼吸急促,脸上和身上有轻微擦伤。

“初步判断患者为肝衰竭导致的多脏器衰竭。”医生介绍,当时找不到患者家属,医院还是进行了救助,“患者情况不容乐观,已经失去自主呼吸。”医生说,导致肝衰竭的原因有多

种,无法推断。

泰安市公安局泰山区分局工作人员介绍,5日早上,晨练的市民在泰安旧镇附近发现刘治国,当时他蹲在地上,脸色蜡黄,就打电话报了警。“派出所民警赶到后,联系120,将患者送到医院。”该工作人员介绍,由于男子一直昏迷,没有相关身份信息,将他暂时列为“三无”人员,于9日联系到其家人。

这个本该回家的17岁的河南籍少年,为何绕道来到泰安?在招待所的四个多小时内发生了什么?为什么监控疑似被删?离开招待所之后,他为何陷入持续昏迷?太多的谜题需要答案。

### 相关链接

## 同一招待所曾发生两次失窃案

刘治国居住的招待所,曾发生过两次失窃案,本报曾做过相关报道。

2013年5月份,两名农民工在该招待所住宿,因为天气炎热,打开门凉快,不承想一觉睡醒之后,压在枕头下的一万多元血汗钱被盗。

2013年8月14日,两名大学生在该酒店二楼住宿,早上出门洗脸,小偷进屋偷走了笔记本电脑、钱包、手机等物件。记者曾做过测试,随便拿一张卡片,就能轻松打开房间门,根本不用钥匙。经本报报道后,有人偷偷将学位证、报到证扔到了一楼,但钱包和笔记本电脑没有归还。随后,该招待所更换门锁,并安置监控。

- ◎ 政策:电信行业放开,政府鼓励民资进入
- ◎ 规模:信息时代,话费市场每年万亿刚需
- ◎ 趋势:网络通讯,引领未来通信市场潮流

**e通全—网络通讯领导品牌**

诚招代理,共享万亿话费市场

配奔驰/送股权/独享城市运营权



扫描二维码  
免费体验30分钟

12月11日—12日

**e通全总裁接待日**

12月13日

**山东省招商大会**

**e通全总裁现场配奔驰**

会议地址:济南市市中区经四路187号万达凯悦酒店

更多详情敬请垂询: 400-668-8686 [www.etq360.com](http://www.etq360.com)